
Osnovi telekomunikacija – Računske vežbe – Termin 7 

Zadatak 1.  Na slici 1. je data principska šema modulatora sa nelinearnim elementima. Zbir, 

odnosno razlika signala sm(t)=SmCosωmt i s0(t)=S0Cosω0t dovodi se na ulaz nelinearnih 

elemenata ćija je karakteristika kvadratna i data formulom: 

siz(t)={
     

            

            
 

a) Utvrditi vrstu modulacije. 

b) Ukoliko je za tu vrstu modulacije definisan indeks modulacije odrediti mu maksimalnu 

vrednost kao i amplitudu Sm. Poznato je S0=2V,V=5V, n=10. 

 
Slika 1. 

REŠENJE: 
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Zadatak 2. Na slici 2. je data šema kružnog modulatora. Signal sm(t) je niskofrekventni sinusni sa 

frekvencijom fm=4 kHz i amplitudom Sm=1V. Signal s0(t) ima amplitudu S0=1V i frekvenciju 

f0=1 MHz. 

Prenosni odnosi transformatora su n1=n2=1. Filtar propusnik opsega je idealan. Dati potrebne 

vremenske i frekvencijske dijagrame za napon s1(t) i odrediti propusni opseg filtra tako da ima 

maksimalni mogući propusni opseg, a da pri tome potpuno ukloni parazitne komponente signala 

s1(t). 

Slika 2. 

REŠENJE: 
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